Els satél-lits GPS (global positioning system, ‘sistema de posicionament global’)
descriuen orbites circulars al voltant de la Terra. El conjunt dels satél-lits permet que en
qualsevol punt de la Terra una persona amb un receptor GPS pugui determinar la
posicioé on es troba amb una precisié de pocs metres. Tots els satél-lits GPS estan a la
mateixa altura i fan dues voltes a la Terra cada 24 hores. Sabent que els satél-lits tenen
una massa de 150 kg, calculeu:
a. La velocitat angular dels satél-lits i I'altura de la seva orbita, mesurada sobre la
superficie de la Terra.
b. Lenergia mecanica i la velocitat lineal que té un d’aquests satel-lits GPS en la seva
orbita.
c. La nova velocitat i el temps que trigaria a fer una volta a la Terra, si féssim orbitar un
d’aquests satél-lits a una altura doble.
Dades:
G = 6,67 x 107 Nm?kg—?;
Mr = 5,98 x 10**kg;
Rpr = 6380 kg. kv~

PQHJOQ\Q-' T < A_')( - 24\ = 17-‘(\ = 12. 300 = 43')0ss

N 2
™= 150|aj
@\ Lz vels ¢ T;T av\f)oi)r: W = _21’ = v = '.45x1o—4 fad
T 43 2o S

feul servic la 232 e Qe K&?\e,r ?Oo\ewx trobar el cadi d‘&rbitsi

2w

- 2 ~
LGN TR L s BARKS (43790)’ = 572 x4
4w2 4wl

3
- *
=582 x 1B m®  — 37 xt0'm

*
h = r- Ry = 34x1c - 638" = Texte’ m

(\35 L= \)Qlac‘ﬁ‘\é‘*‘.,v\ Qel:

m‘z\/G.M—r - fcap;} s s aret? — 31‘3%%
C 38 « \oF

E—"“U‘Bia AR CINITD *

2 -
T o Lwmstie Glem _  sa(@32) - ¢ cixtis’ 5880 oo
2 r 2 3ﬁ’<1bq'

EM = ~ 1.@3’ x QO&J




(C:B Vs _(_:V\.SUQS 0o alfica doble
= QT“’ZV’ = é‘sgbx (OQVV\ * 2. 3|26>><1o?m = ?Jba(TQ';M

Veloe Tat oLtz -

- 2
Wl; G‘/\_r _ JG,Q}X‘&“ . S(Rg x\Oq - 23@1]‘“/3
v FlerloT
Pcr\/@cl&, orL'.T&\:
'q
T _ 27 _ 2w Flerle _ 19p53oS

i

) 23c1

T‘: 53["1 QPrQX.




